

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

EDICIÓN DE LA NOCHE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Lunes 14 de Marzo de 1898

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUBRA
TRIMESTRE, 5'50

Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE

Año VII.—Núm. 1.939

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y espaldas móviles en las mismas condiciones, dirigiéndose al administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LUXO

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES
excepcionales

AZAFRAN

Del Estado y de la Mancha; venta al por mayor y menor
PLAZA DE ISABEL II, 26, principal

Gran fábrica de somniers
Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

BUENA ADQUISICIÓN

Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Játiva á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocariente.
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocariente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á Juan Asencio en Bocariente, provincia de Valencia.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann

Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasileiro
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

LA PREVISION ESPANOLA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1883

Capital social y primas 21.347.965 reales
Siniestros pagados 4.581.230'84

Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, 1.ª pl.ª

Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercancías, fabricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.

El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.

LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.

Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN

Primera casa en guantes, artículos para flores, labores y bordados.

Novedades en pasamanería, plumas, pieles, soutaches y trenzas. Gerbatas, cuellos y puños. Trajes de punto para señoras; caballeros y niños.

35, MAYOR, 35.

Antigüedades.—Sellos.—Alhajas

Se compran y venden toda clase de objetos antiguos, alhajas con perlas, brillantes, diamantes, cajas y estuches de oro con esmalte, cuadros, muebles, plata, telas, tapices, relojes y candelabros de bronce, abanicos, porcelanas y encajes, sellos antiguos de España y del extranjero. Se vende chimenea de talla antigua. Horas de 11 á 2, Plaza de Isabel II, 26, principal.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELEFONO 70

Documento importante

(Continuación)

No, Amados Hijos, el peligro no está en hablar de estos derechos, ni en exigir que sean respetados; sino en que ni el Obrero ni sus modernos é improvisados defensores quieren comprender que la Iglesia ha sido siempre el primero y mas decidido y vigilante campeón de los proletarios; y que los inviolables derechos de esa numerosa y desvalida clase social no enontarán sólida garantía ni fundamento estable, sino se apoyan en las creencias religiosas.

Importa mucho insistir en esta verdad, para llevar el convencimiento de ella al ánimo de aquellos que, cegados por los rigores del infortunio, buscan por torcidos y peligrosos caminos el alivio de sus manos.
Para probar que la Iglesia es el protector nato de los intereses y derechos del Obrero, basta con recordar la inmortal Enciclica de León XIII; porque la voz del sabio Pontífice no es otra cosa que la voz de los verdaderos Pontífices, ha adquirido tonos mas vigorosos y elocuentes para poner de relieve y estigmatizar las grandes iniquidades de nuestro siglo.

Por las palabras de León XIII veréis, Amados Hijos, que en el defender los intereses del Obrero, y señalar y reprobar las injusticias sociales de que es el desvalido, víctima inocente, no despliega la Iglesia menos energía ni menor celo y actividad que los mas entusiastas y convencidos mantenedores de una santa y noble causa; con la diferencia de que, inspirada la Iglesia por la caridad, y animada de levantado espíritu, no se deja llevar de las peligrosas intemperancias del defensor sectario, que halaga malignamente las pasiones para lanzarlas a la rebelión y al desorden. La Iglesia conoce el mal en toda su extensión, ha sondeado toda su profundidad, y prevee sus mas remotas consecuencias. Por eso dice por boca de León XIII:

«Los aumentos recientes de la industria y los nuevos caminos que siguen las artes, el cambio efectuado en las relaciones de amos y jornaleros, el haberse acumulado las riquezas en unos pocos, y empobrecido la multitud; y en los obreros la mayor opinión que de su valor y poder han concebido, y la unión más estrecha con que unos á otros se han juntado; y finalmente, la corrupción de las costumbres, han hecho estallar la guerra. Cuánta gravedad entraña esta guerra, se colige de la viva expectation que tiene los ánimos suspensos, y de lo que ejercita los ingenios de los doctos, las juntas de los prudentes, las asambleas populares, el juicio de los legisladores y los consejos de los príncipes; de tal manera, que no se halla cuestión alguna, por grande que sea, que con más fuerza que ésta preocupe los ánimos de los hombres... Pero es difícil de resolver, y no carece de peligro. Porque es difícil dar la medida justa de los derechos y deberes en que ricos y proletarios, operarios y capitalistas han de encerrarse. Y peligrosa es una contienda que por hombres turbulentos y maliciosos se tuercen para pervertir el juicio de la verdad, y mover la multitud á sediciones.» (Ibid.)

Expuesta la naturaleza del mal, y señalado su origen, hace resaltar con vivos colores el hecho de ser el proletario víctima indefensa y obligada del egoísmo de los ricos, de la rapacidad del usurero y de la codicia é inhumanidad del patrono. «Vemos clara y patente en todos, y en esto convienen todos, que es preciso dar pronto y oportuno auxilio á los hombres de la ínfima clase, puesto que, sin merecerlo, se hallan á merced de ellos en una condición desgraciada y calamitosa... entregados, solos é indefensos... á la inhumanidad de sus amos y á la desenfrenada codicia de sus

competidores. A aumentar el mal, vino la voraz usura, la cual, aunque mas de una vez condenada por sentencia de la Iglesia, sigue siempre, bajo diversas formas, la misma en su ser, ejercitada por hombres ávaros y codiciosos.» (Ibid.)
(Se continuará.)

Tú sola

[Con qué injusta impiedad, Ofelia hermosa, la pasión despreció que me ofrecías y fué á buscar cariño en una ingrata solo motivo de mi actual desdichado. Es la punible condición del hombre, que sigue siempre la escabrosa vía que al mal conduce, despreciando en cambio lo que al alma engalana y purifica. No descubrí en tus frases el cariño de que eran expresión grata y clarísima y me aparté de tí, ciego, inconsciente de que una acción infame cometía. Yo mismo me engañé, no fué á tí sola, que desde aquella fecha que no olvida mi mente, solo hallé la desventura donde anhelé gozar de inmensa dicha. Hoy, que sufro el rigor de la desgracia y contemplo mi alma dolorida, recuerdo, Ofelia, tu sin par belleza y tu sinceridad que es lo que ansia un corazón que te adoró y te adora y que en tí su esperanza deposita. Grave mi falta fué, pero comprende que el arrepentimiento dignifica.

FERNANDO FRANCO FERNÁNDEZ

No estaba olvidado, r.º. Su recuerdo vivía en los corazones de todos los que admiraron sus proezas.

Los millares de personas que en dos días han desfiliado por delante de su cadáver, y los que se han apiñado en las calles para ver pasar la fúnebre comitiva, prueban muy bien que «Frascuelo», el matador de toros que por muchos años fué la Providencia de los toreros, no vivía olvidado en su hacienda de Torrelodones. Sus valentías, sus generosidades y su arte fueron durante varios años objeto de sentida admiración, y no podían ser olvidados tan presto, aunque atravesásemos época en que lo bueno y lo grande se borra con prontitud desconsoladora.

Y no es que el hombre recien muerto fuera un ídolo del pueblo de pan y toros. Es que Salvador Sánchez «Frascuelo», era uno de esos seres que por sus condiciones morales se meten en el corazón de los pueblos y en él viven y reinan y son cosa sagrada é inviolable.

En los cosas taurinas se convertía en ídolo poderosísimo, por su guapeza y arrojo, tanto en el supremo momento en que tenía que dar muerte á la astada fiera, como en el no menos supremo en que algún compañero de lidia se hallaba en peligro.

En la calle... ¿Le habéis visto, cuando aun derribaba toros y arrancaba delirantes aplausos, visitar los Sagrarios, en unión de su cuadrilla?

¿En plena Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo ó calle de Alcalá, le habéis visto conversando, ya con nobles y encompetados caballeros, ya con humildes compañeros de profesión, ó con desgraciados que se le acercaban á referirle desdichas para que les diera una limosna? ¿Y en su casa, cuando ella se acudía en demanda de un consuelo, de un socorro con que ahogar miserias y mitigar dolores?

Si le habéis visto no os extrañará, como á nosotros no nos extraña, que su muerte haya sido sentidísima y que su entierro se haya registrado como una de las mas imponentes manifestaciones de duelo que se han conocido de muchos años á esta parte.

Y es, que el hombre todo valentía y generosidad, que en la plaza arrancaba tempestades de aplausos, en la calle y en el hogar se completaba y quedaba hecho el sér que se completaba y quedaba hecho el sér que adora el pueblo español, el sér que tiene el don de subyugarle, de hacerle suyo.

Un héroe que no sea generoso, que no estreche la mano del potentado y del huérfano con el mismo afecto, y que no aprenda en todo su valor el aplauso que le prodiga el pueblo que le admira, creedlo, jamás será en España un ídolo; se han visto muchos casos.

Son feas las comparaciones y es nulo hacerlas. En su fuero interno háganlas nuestros estimados lectores, y verán cuanta verdad encierra nuestro aserto.

«Frascuelo», poseía todas las condiciones que son necesarias para ser ídolo del pueblo español, y lo fué; y aunque vivió en el retiro durante ocho años; continuaba siendo querido, adorado. Su recuerdo viviría adormecido en los corazones, muerto... ¡jamás! Testigo hemos sido de ello ayer y anteayer y en la tarde de hoy.
[No era un olvidado, no]

JULIO ABRIL

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

AMOR

novelita de D. Fernando Franco Fernández

El pasado verano conocimos en Alicante á Fernando Franco, cuyos trabajos literarios nos le presentaron antes, y aquí, en nuestra redacción, sostuvimos con él animadas conversaciones que nos demostraron bien á las claras los indiscutibles méritos del jóven autor de «Prosa y Versos», obra de la que ya emitimos en nuestras columnas el favorable juicio que de ella formamos después de detenida y agradable lectura. El gusto aprovechamos, de demostrar cuán favorable impresión nos causó Franco Fernández y cuán estimables son para nosotros sus trabajos.

En el folletín de «El Diario de Albacete», ha terminado no ha muchos días la publicación de su novelita «Amor», bien corta pero no por eso menos digna de aplauso que otras obras de Franco.

Julia y Luisa, jóvenes bellísimas y admirables por sus virtudes, y Eduardo, hombre de talento y corazón, son los protagonistas de la novela.

Al final, ve el lector á la primera satisfecha de verse unida al hombre que adora, á la segunda morir al ver muerta su ilusión y marchita la flor de su esperanza, y al tercero gozoso por un lado de haber hecho la felicidad de Julia y triste por otro al contemplar el cadáver de Luisa, la mujer que, sin él saberlo, también le amaba.

Y todo se expresa con frase que seduce é impresiona; todo aparece con unos colores que la realidad imitan; todo se detalla con concisión, habilidad común en pocos escritores.

El espacio apremia y por tal razón no me ocupo con mas extensión de «Amor». Mil enhorabuenas á Franco Fernández, y lo que dijo el otro:
Continuación.

V.

Aspecto del día

No hace muchos días que la prensa local anunció que se trataba de emprender una activa campaña para propagar las favorables condiciones climatológicas de Alicante y las ventajas que reúne para hacer de esta capital, una hermosa estación de invierno.

Próximamente se proyecta celebrar en Madrid un Congreso internacional de Higiene y Demografía, y como allí han de discutirse puntos tan importantes como son la climatología de la costa del Mediterráneo, precisa que Alicante esté representada en ese Congreso.

Porque dotada de circunstancias que no reúne ninguna de las demás capitales del litoral, sería censurable que no se acudiera en estos momentos oportunos á sentar en las actas del Congreso de Higiene y Demografía, las excelentes condiciones del clima de esta población.

Tiene además, Alicante, otros grandes atractivos.

Magníficos cafés, buenos teatros, comercios perfectamente surtidos, paseos hermosos, un puerto de agradable y magnífica perspectiva, y sus alrededores, invitando siempre á los paseos por la esplendidez de una vegetación que purifica el ambiente;

Por lo tanto, si Alicante falta al Congreso referido, sino aprovecha esta ocasión tan propicia para hacer pública ostentación de sus galas, ocurrirá lo mismo que pasaría a una hermosa joven, síntesis de atractivos, belleza y virtudes metida en un rincón donde nadie pudiera apreciar sus condiciones: se consumiría devorada por la anemia, arrancando a la sociedad una vida que podría derramar grandes beneficios al mundo.

Es necesario, pues, que sustrayéndonos a la apatía peculiar del carácter de este país vayamos al Congreso a defender nuestros derechos y a conquistar el premio merecido a las excelencias de un clima, como este, que es una eterna y espléndida primavera. Si ahora no se hacen los esfuerzos necesarios diremos que aquí estamos huérfanos de iniciativas y de valor para defender nuestros intereses.

El «Heraldo de Alcoy», que debe beber ahora en buenas fuentes, puesto que está cerca del manantial, hablando de la candidatura del Sr. Suárez de Figueroa, dice lo siguiente:

«Por lo que se refiere a la candidatura del ilustrado director del «Heraldo de Madrid», D. Augusto Suárez de Figueroa, tenemos motivos para creer que, con el señor Canalejas, serán muchos y muy valiosos los elementos que en la capital y pueblos de la circunscripción han de apoyar resueltamente dicha candidatura.

El Sr. Suárez de Figueroa, tiene talento y reúne grandes condiciones y aptitudes para representar dignamente a Alicante en el Congreso de los Diputados, en beneficio de los intereses del distrito.

Ociosos nos parece decir lo mucho que nos envanecería el triunfo de tan ilustrado compañero en la prensa.

Las líneas copiadas, son eco de los golpes que va dando el Sr. Canalejas en el tablero electoral.

Es fácil que consiga hacer hueco para meter a su protegido y amigo Sr. Suárez de Figueroa pero quién va a quedar fuera de los tres candidatos que hasta ahora creen seguro su triunfo?

Eco el problema.

ALICANTE

Siendo el actual el último año de arrendamiento obligatorio de las dos casas que actualmente ocupa la Diputación provincial, y no reuniendo éstas las condiciones necesarias para atender debidamente a los servicios a que viene obligada por ministerio de la ley, la Comisión Provincial, ha acordado abrir, por término de treinta días, que comenzarán a contarse desde el presente un concurso entre los propietarios de la casa para su arrendamiento por años, presada Corporación.

En el «Boletín oficial», de la provincia publicado hoy, se inserta la distribución de fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones del mes de Abril correspondiente al año económico de 1897 a 98, que forma la Contaduría de fondos provinciales, conforme a lo prevenido en el art. 37 de la Ley de Presupuestos y Contabilidad provincial, de 20 de Septiembre de 1865, 93 del Reglamento para la ejecución de la misma, y a la regla 10ª de la Circular de la Dirección de Administración local, fecha 1.ª de Junio de 1886, sobre reformas en la contabilidad.

En las subastas celebradas anteayer en los mercados ingleses obtuvo la naranja valenciana los siguientes precios:

- Liverpool.—Vendidos los vapores «Fohr», «Georg», «Kollund», y «Vito».
- Demanda muy activa.
- Los precios han subido algo.
- Condición de segunda a primera, incluso superior.—Cajas de 420, de 10 chelines 9 peniques a 13 chelines.
- Grandes de 420, de 12 chelines a 15 chelines 6 peniques.
- Grandes de 714, de 14 a 16 chelines.
- Condición de quinta a cuarta.—Cajas de 430, de 8 chelines a 10 chelines 6 peniques.
- Grandes de 420, de 9 a 12 chelines.
- Grandes de 714, de 10 a 13 chelines.
- Londres.—Cajas de 420, de 8 a 12 chelines.
- Grandes de 714, de 10 chelines 6 peniques a 14 chelines.

La estadística formada con arreglo a los datos oficiales más recientes, da como aproximadas las siguientes cifras para la superficie ocupada por viñedos en cada provincia, la cual, suponiendo que cada hectárea da un rendimiento medio anual de 15 hectólitros de vino, supone una producción total de unos 27 millones de hectólitros de vino al año.

- Provincias.—Alava, 12 507 hectáreas.—Albacete, 60 811.—Alicante, 54 000.—Almería, 6 883.—Ávila, 20 042.—Badajoz, 11 187.—Barcelona, 120 141.—Burgos, 37 793.—Cáceres, 11 866.—Cádiz, 19 610.—Castellón, 45 862.—Ciudad Real, 67 793.—Córdoba, 18 714.—Coruña, 205.—Cuenca, 24 388.—Gerona, 47 856.—Granada, 32 421.—Guadalajara, 25 104.—Guipúzcoa, 220.—Huelva, 11 877.—Huesca, 45 580.—Jaén, 25 106.—León, 22 671.—Lérida, 48 000.—Logroño, 87 100.—Lugo, 3 747.—Madrid, 58 410.

Málaga, 80 000.—Murcia, 25 556.—Navarra, 37 882.—Orense, 18 706.—Oviedo, 37 537.—Palencia, 2 315.—Pontevedra, 7 266.—Salamanca, 14 496.—Santander, 1 241.—Sevilla, 10 888.—Soria, 2 627.—Tarragona, 11 066.—Teruel, 47 662.—Toledo, 43 546.—Valencia, 93 844.—Valladolid, 105 279.—Vizcaya, 7 915.—Zamora, 48 885.—Zaragoza, 90 000.—Islas Baleares, 18 374.—Islas Canarias, 7 064.—Total: 1 745 103

Anoche procedente de Cartagena, llegó a esta ciudad el capitán general, jefe de este cuerpo de ejército D. Antonio Moltó, acompañado de sus ayudantes. Esta noche regresará a Valencia. A despedirle solo acudirán los jefes de la guarnición.

Los vecinos honrados de las calles del Babel y de Velarde piensan entregar al señor gobernador una instancia, que llevará mas de sesenta firmas, suplicando que sin consideraciones de ninguna clase sean expulsadas de dichas calles las palomas torcazas que, disfrazadas de taberneras, campan por su respeto a ciencia y paciencia de las autoridades.

Dignos de que se les atienda son los vecinos de las expresadas calles, pues hartos tienen ya sufrido con los escándalos y ofensas a la moral que diariamente están presenciando.

En verdad, no comprendemos que con gente de esa ralea se pueda tener tanta tolerancia.

Se ha remitido al señor director general de carabineros una instancia presentada en esta Alcaldía por el vecino de Alicante Agustín Recio Pérez, solicitando se le conceda el ingreso en dicho cuerpo.

En segunda convocatoria, y con el fin de resolver varios asuntos pendientes, ha sido citada para las doce y media del día de mañana la Comisión Municipal, de Ornat, y Policía Urbana.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

- G. CH; herida contusa en la muñeca derecha.
- V. Z. S.; herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, y fractura de la falangeta.
- A. F. M.; herida contusa en la región frontal.

DON MANUEL CARRERAS Y SAN-OHIS, Doctor en Medicina, Médico de la Asociación de Escritores y Artistas, Profesor de la Escuela de las Artes, etc., etc., que siguen el uso de otros preparados análogos, sin duda porque el *Elisir* mas asimilable, y porque el SR. VIVAS ha tenido el buen acuerdo de asociar medicamentos que llenan múltiples indicaciones; y así se explican los rápidos efectos en las *clorosis*, *escripúlas* y *raquitismo*, así como en las personas *anémicas* y de *temperamentos débiles* y *empobrecidos*.

Para satisfacción del SR. VIVAS PEREZ, firmo el presente en Madrid a 21 de Febrero de 1889.—M. Carreras Sanohis.

Ha fallecido el virtuoso y digno sacerdote D. Antonio Blanes, vicario segundo de la Iglesia Parroquial de Novelda, después de recibir los Santos Sacramentos.

Descanse en paz su alma, y enviemos a su afligida familia, nuestro más sentido pésame.

Esta noche sale para Jijona, Ibi y Cocentaina, el primer jefe de la Comandancia de la guardia civil de esta provincia, D. Federico de Arrate.

Ha regresado de su excursión a Monóvar, nuestro apreciable y querido amigo D. José García Soler, decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta capital. Sea bien venido.

En la estación Central de Telégrafos de Madrid se encuentra detenido por no haber sido hallado su destinatario, un despacho expedido en esta ciudad a nombre de Fernando Calleja García, Colegio Educandos, Escorial.

Se halla vacante en la Escuela provincial de Bellas Artes de Zaragoza, la cátedra numeraria de Modelo y Vaciado de adornos, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas.

Dicha plaza deberá proveerse por concurso dentro del improrrogable plazo de un mes.

Mañana de ocho y media a nueve de la misma, tendrá lugar el deslinde del terreno adquirido por el Excmo. Ayuntamiento para la construcción del nuevo cuartel, para un batallón de infantería, situado en el Barrio de Benalúa.

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la *hemoglobina*. Extraída esta del glóbulo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginos por su fácil absorción, para transformarse nuevamente en glóbulo rojo

en el individuo El uso del *fosfato de cal* está muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el

Jarabe de lacto fosfato de cal y hemoglobina, de seguros efectos para la curación de la anemia, menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos; para combatir la fosfaturia, el raquitismo en los niños y otras dolencias. De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Véase el anuncio **IMPOTENCIA** que publicamos en la cuarta plana.

No nos cansaremos de recomendar a cuantos sufren del estómago, hagan uso de «El Estómago Artificial», en la seguridad que nos lo han de agradecer los que atiendan nuestra advertencia.

Si queréis que vuestros hijos no sean escrofulosos, ni raquiticos, no padezcan flojedad de carne, ni tengan ninguna afección cutánea y el día de mañana sean unos ciudadanos de naturaleza robusta, administradles el

Jarabe de rábano lodado preparado por el doctor Soler y Sanchez, según la fórmula de Mr. Truvin con ventaja al aceite de hígado de bacalao y es muy agradable al paladar.

No lo dudeis, ningún preparado muestra las ventajas que éste para los niños, pues ellos se encargan de pedirlo cuando lo han probado una sola vez.

El frasco 2 pesetas en la farmacia de su autor, San Cristóbal, 12, Alicante.

De dos cartas.—¡Nunca pensó... Rio Janeiro 27 abril 1897.

Además de todo, estoy también agradecida a usted, por haber tenido la amabilidad de indicarme el uso de las Píldoras Ferruginas del Dr. HEINZELMANN para combatir mi estado escrofuloso, encontrandome felizmente en perfecto estado de salud, lo que nunca pensé, y como usted, estoy convertida en una entusiasta propagandista, de estas píldoras, recetándolas a todos mis conocidos que las necesitan.

Por tantos favores etc. Ernestina A. de Noroña; esposa del distinguido caballero Gustavo R. Noroña, (ingeniero.)

Corazón, y así, de remedio en remedio al seguir al fin, las preciosas píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN, con las cuales me curé radicalmente.

Cuentole esto porque sé que su hermana también se queja de igual enfermedad y tengo certeza que será curada.

Eulalia C. Garcia, enfermera del Hospital de Caridad.

Se venden en todas las farmacias a 300 pesetas el frasco. Depósito al por mayor: Vicente Benet Roman, calle Mayor número 4, Alicante.

TEATRO PRINCIPAL

Ayer fué el primer día en esta temporada, en que nuestro teatro estaba verdaderamente concurrido. Ya era hora. Los programas de tarde y noche eran atractivos. El de la tarde se realizó muy a gusto de público, que era numeroso y escogido y que salió satisfecho, aunque algo mas tarde de lo ordinario en las funciones vespertinas, y el de la noche... ¡el de la noche! non ragonar di lor.

«La Bruja», por mas que esté hecha por todos, es una obra que no se puede improvisar. Tiene muchos cabos y muy difíciles de atar, para que así, de repente y con un solo ensayo pueda obtener una regular interpretación. El coro, el personaje, la entidad mas importante en esta obra, por lo mucho y muy difícil que sobre él pesa, no consta de una sola persona, sino de una colectividad: sin repastos previos, es muy fácil que un solo individuo discrepe y con esto basta para que sobrevenga una catástrofe.

El apreciable tenor Sr. Munain está atacado de una visible afección a los bronquios: obligado a cantar, tiene que estar violento en escena por que no es dueño en absoluto de sus facultades; sufre y hace sufrir al oyente que a cada momento espera que escroque una nota y haya la de San Quintín. El reparto de la obra, la manera de combinar los detalles que deben exornarla, denuncian un atolondramiento, una falta de... sínderesis en la dirección artística, por no decir otra cosa, que no conduce a nada bueno. Lo que anoche sucedió en nuestro teatro no fué nada comparado con lo que pudo suceder.

El desdichado, la desidia, el abandono en la dirección fueron tan patentes que me bastara solo citar dos detalles para patentizarlos.

El coro de hombres, para estar en carácter y dentro de la situación, se repartieron pifanos donde no los había para cantar el

Rataplan, cual lo cantaban los soldados de los antiguos tercios de Flandes. La pálida luna, según los poetas: el astro muerto, según Flammario; se nega anoche tenazmente a iluminar el desgraciado final segundo; é hizo bien; tal vez aún le quedaba algo de pudor artístico y no quiso ruborizarse. Para muestra bastanese par de botones.

Que no vuelva a suceder. FACUNDO LAREDO

En la Audiencia

El crimen de Elche

Como ya habíamos anunciado, esta mañana ha comenzado el juicio oral y publico ante la sección primera de esta Audiencia de la importante y célebre causa por el delito de homicidio instruido por el juzgado de Elche, contra José Ferrandiz.

Un inmenso gentio, en su mayoría vecinos de Elche, han acudido a presenciar la indicada vista.

Antes de comenzar el juicio hemos oido algunas conversaciones a distinguidas personas de la ciudad donde se cometió el crimen, habiendo podido observar el sentimiento que produjo al pueblo de Elche al enterarse de la muerte del infeliz Vicente Ripoll el cual, tanto por su correcto y fino trato entre sus vecinos, como del prestigio y de la honradez de que gozaba, se había hecho acreedor a la estimación y al aprecio de sus paisanos.

El Tribunal componiéndolo el Presidente de la Excelentísima Audiencia D. Juan Antonio Montesinos y los Magistrados señores Torras y Martín Lara.

La acusación pública y privada estaban a cargo del digno teniente Fiscal D. Julio Bayo y del ilustrado abogado D. Federico Barrachina, res: estivamente.

La defensa esta encomendada al joven letrado D. Manuel Gomez Valdivia.

El Jurado

El sorteo de jurados da el resultado siguiente: Presidente: D. Rafael Escoto.—Jurados: D. Francisco Gil, D. Gerónimo Gilabert, don Manuel Lopez, D. Juan Pedro Candela, don Andrés Ruiz, D. Francisco Mas, D. Onofre Brotons, D. Francisco Grau, D. Carlos Botella, D. José Pomares, D. Joaquin Santos.

Suplentes: D. Juan Mas y D. Agustín Romero.

Audiencia pública

Después de recibido el oportuno juramento al tribunal de hecho, se dió la voz de «Audiencia pública», y entra un numeroso público que llena por completo el local.

El ilustrado secretario D. Leandro Carlos Alix, leyó los escritos de calificación de las partes.

Protesta

Después de constituido el Tribunal, el no se ha cumplido con lo que ordena el artículo 44 de la ley de jurados.

Acuerdo

La Sala, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 104 de la ley del Jurado, señala la duración de las sesiones de este juicio, en seis horas, quedando habilitados los días y horas que fueren inhábiles.

El hecho

Según se desprende del desarrollo del juicio, parece ser que el día 22 de junio de 1896 se encontraban el procesado con el interfecto y otros hermanos de éste en la fabrica que poseen en la ciudad de Elche.

Que poco antes de cerrar la fabrica por la noche, se originó una cuestión entre el procesado y un hermano del interfecto, la cual pudo ser sofocada por el tenedor de libros de la fabrica y otros sujetos.

Que después de cerrada la fabrica y una vez en la calle todos los individuos, se vinieron a las manos el procesado José Ferrandiz y los hermanos Ripoll, de la que resultó con una grave herida, mortal de necesidad, el desgraciado Vicente Ripoll, de la que falleció a los dos días después.

Del origen que motivase esta cuestión, son muchos los comentarios que se hacen si bien la mayoría lo atribuyen a cuestiones de intereses.

Declaración del procesado

Este, como ya hemos dicho, se llama José Ferrandiz Diaz, de unos 40 años de edad, decentemente, no habiendo estado procesado por delito alguno.

A preguntas del ministerio público contesta: Que la noche del 22 de junio de 1896 la fabrica que poseen en la calle del Angel, dos los allí reunidos. Que después salieron a la calle cuando estaba terminada la cuestión y una vez en ella se reprodujo la cuestión nuevamente.

Dice que él no llevaba arma ninguna y si solo ha usado siempre un corta plumas que al ingresar en la cárcel hizo entrega del mismo al director de dicho establecimiento.

Manifiesta que no pegó ni ha sido él el que causo la muerte con ningún puñal al hermano de Vicente Ripoll. Atribuye la cuestión que quedarse el solo en la fabrica, por lo que siempre buscaba y amenazaba al decano.

A preguntas de la acusación privada dice que nunca ha llevado ningún puñal de pequeñas dimensiones y que tampoco es cierto que llevase nunca a que le pusiera un galatero una contera a ninguna arma. Que en la cuestión no llevaba, y por lo

tanto no pudo sacar ni puñal, ni ninguna otra herramienta. Que en la pelea el procesado cayó al suelo y en unión de él los hermanos Ripoll, habiéndole socorrido los guardias y el tenedor de libros. Que recuerda que uno de los hermanos Ripoll llevaba una arma blanca, la que pudo notar porque al querer cojérsela se cortó una mano.

El procesado no recuerda otras preguntas que le hace la acusación.

Comenta el procesado a preguntas de la defensa que cuando él llegó a su casa oyó voces y ruido, pidiendo a gritos algunas indicaciones que cerrara las puertas por si acaso los hermanos Ripoll querian entrar en la casa del procesado.

Recuerda también que en el año 1895 tuvo otra cuestión con el interfecto en el paseo de la Estación.

El escándalo que se ha producido esta mañana en el zaguán del palacio de la Audiencia ha sido mayúsculo; mas de 500 personas se agolpaban unos sobre otros ansiosos de querer penetrar al dar la consabida voz de «Audiencia pública», y gracias al tacto y forma empleada por los jefes no ha habido que lamentar el que fuese atropellada ninguna persona.

Tenemos entendido, que en vista de lo sucedido, el señor presidente reclamará para la sesión de mañana el auxilio de una pareja de la guardia civil, cuya medida será aplaudida por el mismo público.

A la hora en que cerramos nuestra edición aún continúa la vista del proceso que seguiremos dando cuenta mañana.

EL BACHILLER PELANGUACHE.

TOS FERINA curación rápida y segura con el Antiferino Alfonso de uso externo Curación de toda clase de Tos en los niños Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

Velodromo El Rayo Por las tardes

TIRO DE GALLINA Doce cartuchos bala 9 mjm. Pts. 6 Doce cartuchos bala 6 mjm. carabina de salón. 5 Doce cartuchos bala 6 mjm. pistola de salón. 3 Alquiler de bicicletas para los excursionistas a precios reducidísimos. Barrio Benalúa

SALON DE PELUQUERIA de FELIX ABRIL

El dueño de este establecimiento, antiguo dependiente de «El Fígaro», llama la atención del público que en dicho establecimiento se están introduciendo grandes reformas, tanto en mobiliario como en decorado, al mismo tiempo lo recomendamos un servicio esmeradísimo montado con arreglo a los últimos adelantos del día.

También participa al público que en breve llegarán dos dependientes madrileños, pues a pesar de otros dos que prestan hoy servicio, no son bastantes para atender las demandas de su numerosa parroquia. Frequentad el salón y os convenceréis. Triunfo, 4—Alicante.

Gran Sastrería y Pañería DE M. IRIELES

Este gran establecimiento montado a la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnífico y variado surtido en géneros para la presente estación inmejorables, y a precios muy económicos, contando con un cortador acreditadísimo en Madrid y París y hoy en ésta, como lo ha demostrado en las prendas que lleva hechas.

También se ofrece a todas las señoras que deseen hacerse abrigos, trajes, o cualquier clase de prenda para vestir, hacerla como el mejor modisto de París.

12, Constitución, 12 ESQUINA A LA CALLE DE BAILÉN

Peluquería Universal

En el local que ocupaba la antigua peluquería «Los Tres Amigos», han establecido los conocidos y acreditados oficiales D. Angel Gómez y D. Antonio Egea el gran salón de «Peluquería Universal», en el que, en breve, se introducirán grandes reformas de decorado y mobiliario.

Los lemas de la nueva Peluquería son desde hoy ESMERINO y ELEGANCIA, pero no por esto se ha olvidado la economía, pues los precios que rigen son los de 25 de peseta por servicio, sea de afeitad, sea de cortar ó de rizar el pelo.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; igualmente de este puerto directo para Cetta, los viernes; admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo Compañía.

Servicio fijo regular entre Alicante y Barcelona

El magnífico vapor español «SANTA ANA» saldrá de este puerto, martes, admite carga y pasajeros. Para fletes y demás informes, dirigirse a su

consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, 9.

Compañía bilbaína de navegación. El vapor "Ibarra", núm. 4, saldrá de este puerto el 14 del corriente para Rouen.

Servicio regular y fijo entre Alicante, Altea y Argel. El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto para Altea y Argel, durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes a las 7 de la mañana, haciendo su regreso de Argel en los días 10 y 25 de los referidos meses.

El vapor "TURIA", saldrá de este puerto el 16 del corriente para Valencia, Barcelona, Tarragona y Liverpool.

Compañía bilbaína de navegación. El vapor ARDANAZ, saldrá de este puerto el 14 del corriente directamente para Nantes.

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA Espalio y Compañía (Antes Vinuesa y Compañía) SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALIO, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Casa Francesa OSTRAS SIEMPRE FRESCAS PRECIOS Abierta a domicilio con limón, y servida en el establecimiento.

CARTA DE MADRID 13 de marzo de 1898 Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA. Meeting republicano. — La candidatura Borrero Segura. — Discusión acalorada. — Gritos y protestas. — Riña

El presidente, hombre de edad, espuso que el objeto del "meeting", era proclamar la candidatura de los generales Segura y Borrero por la circunscripción de Madrid.

Telegrama oficial. Se ha recibido hoy en el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama oficial: Habana. Capitán general a ministro Guerra: Operaciones practicadas por columnas Oriente han deshecho líneas militares del enemigo entre Bayamo, Manzanillo y Cauto, destruyendo también organización civil que en aquel territorio tenía dos años.

Los republicanos de Madrid, congregados en este meeting, proclaman la candidatura para diputados a Cortes por esta circunscripción de los generales Borrero y Segura estimándola como lazo de unión del pueblo y del ejército en interés supremo de la causa de la integridad de la patria y de la dignidad del ejército y autorizan la constitución de una junta permanente compuesta de quince personas con la mesa para practicar los trabajos necesarios a la realización de esta idea y ulteriores empeños.

Campana socialista. — Los atropellos de Montjuich. La campaña que ha tiempo persiguen los socialistas para pedir la revisión del proceso seguido a los anarquistas de Barcelona y el castigo de lo ocurrido en Montjuich, ha tenido hoy dos nuevas manifestaciones.

En la Academia de San Fernando. En la Academia de Bellas Artes de San Fernando se ha verificado esta tarde la recepción del exministro liberal Sr. D. Amós Salvador, que reemplaza al Sr. Cánovas del Castillo.

Sobre política yankee. De propósito he dejado para el fiscal hablar de cosas de los Estados Unidos.

Indudablemente tienen importancia las frases cambiadas en la recepción de nuestro nuevo representante Sr. Dupuy de Lome, por el presidente de la república norteamericana; pero estamos tan acostumbrados a los hechos con que nos distinguen los yankees, que ya no nos merecen crédito sus palabras.

Telegramas. (AGENCIA MENEHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio) Banquete de la colonia italiana. Madrid 14 (9 m.) Los individuos que forman en Madrid la colonia italiana han celebrado un banquete en recuerdo de la fiesta onomástica del rey Humberto, presidiendo el acto el embajador de Italia.

Reperto de candidaturas. — Regreso a París de León y Castillo. Madrid 14 (9:50 m.) Han sido detenidos varios de los individuos que en la corrida de toros verificada ayer en esta Corte promovieron un gran escándalo con el reparto de las candidaturas de los generales Borrero y Segura, de cuyo hecho protestó el público.

De París a Madrid. — Sigue lo del «Maine». Madrid 14 (10 m.) Ha salido de París con dirección a Madrid, el exagregado naval de la legación española en Washington señor Sobral.

En busca de barcos. — Preparativos yankees. Madrid 14 (10:50 m.) En el deseo que tienen los yankees de prepararse por si sobreviniera una guerra con España, han preguntado a los astilleros de Génova y Liorna, si existen barcos de guerra terminados o próximos a terminar a la venta.

Actitud del gobierno yankee. — En busca de soluciones. Madrid 14 (12:55 t.) Telegrafian de New York que el presidente de la cámara de representantes ha declarado que ni el país ni el gobierno norteamericano son partidarios de avivar las pasiones para ocasionar una guerra con España.

Ultima hora. Adquisición de armas. — Frases desmentidas. Madrid 14 (2:50 t.) Telegramas que se reciben de Washington participan que se ha publicado el pliego de condiciones a que ha de sujetarse la adquisición de armas

Nada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL (o polvos del Doctor Kuntz) para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORA á la primera dosis

guerra con España, han preguntado a los astilleros de Génova y Liorna, si existen barcos de guerra terminados o próximos a terminar a la venta.

Dicen de Washington que Mac-Kinley insistirá en que incumba a España la guerra entre ambos países si nuestro gobierno no satisface las reclamaciones que formulan los Estados Unidos.

Según orden del secretario del departamento de Marina de los Estados Unidos, los buques de guerra «Helle» y «Brancroft» que actualmente se encuentran en el puerto de Lisboa, zarparán con rumbo a Cayo-Hueso.

Mañana se celebrará en New York la subasta para la adquisición de una considerable cantidad de fusiles, cañones y municiones, con destino a pertrechar las fortalezas y para defensa de los puertos y costas.

Telegrafian de New York que el presidente de la cámara de representantes ha declarado que ni el país ni el gobierno norteamericano son partidarios de avivar las pasiones para ocasionar una guerra con España.

Telegramas que se reciben de Washington participan que se ha publicado el pliego de condiciones a que ha de sujetarse la adquisición de armas

cañones con destino a las tropas y fortalezas de los Estados Unidos. Dicen de Berlin telegramas que se han recibido, de varios corresponsales de periódicos españoles, que no son exactas las frases que se han atribuido al Emperador Guillermo.

Los rebeldes contra sus jefes. Cabe-cillas muertos. Madrid 14 (3:25 t.) Un telegrama oficial que se recibe de la Habana, da cuenta que en el momento de ir a presentarse a las autoridades españolas los cabecillas Alvarez, Nuñez y otros, les sorprendieron un considerable número de rebeldes, trabándose entre estos y las fuerzas que seguían a aquéllos una sangrienta colisión de la que resultaron muertos los citados jefes de la insurrección Alvarez, Nuñez y Espinosa.

Firma de la Reina. — Indulto. — Cumplimiento. — Conferencia. Madrid 14 (3:40 t.) S. M. la Reina ha firmado el indulto de cadena perpetua, a favor del reo Buenaventura Soler.

También ha firmado el decreto jubilando al magistrado cesante Sr. Gil Maestre. Los generales Polavieja, Lachambre, Prats y Bermúdez Reina, han estado en Palacio a cumplimentar a Su Majestad la Reina.

Ama de cria. hay una con buenas referencias, joven, de 18 años de edad, con leche fresca de mes y medio, que desea criar en casa de los padres de la criatura.

Manuel Clavel COMISIONES Y TRANSITOS. — ALICANTE SE ALQUILA piso amueblado, confortable y al medio día.

CA LLISTA MENEZ NUNEZ, 4. CAFE-CONCERT. — Todas las noches función de 8 a 12, y ensayos de 2 a 4 de la tarde.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B. SOLBES Novedades para señora, gran surtido de tiras bordadas blancas y colores de St. Gall (Zuiza), artículos para la confección de flores y bordados, géneros de punto para señora, caballero y niño, perfumería, corbatas cuellos y puños. — Corsés franceses C. P. a la Sirene. — Gran ganga: Guantes cabritilla, 3 botones, para señora,

454 EL COLLAR DE LA REINA. — Que habéis de ser obediente. — ¡Oh! ¡Siempre! ¡Siempre! — Veremos si sois activo. — Voy en un vuelo. — ¿Te davia no os habéis ido? — ¿Pero y el dinero?... — Ya tenéis veinticinco luises. — ¿Cómo que tengo veinticinco luises? ¿Y de dónde habéis sacado eso? — Los que habéis recogido. — Oliva, Oliva, eso no está en el orden. — No os digo que no los tendéis; pero si es los diese ahora no volveríais. Vamos, id y volved pronto. — Dice bien — dijo el bribón, confuso. — Probablemente no hubiera vuelto. — Veinticinco minutos, ¿habéis oído? — exclamó la muchacha. — Obedezco. — En este momento fué cuando el criado que se hallaba emboscado en el nicho situado en frente de la ventana, vió desaparecer a uno de los interlocutores. Era Mr. Beausire, el cual salió con una casa-cin faldones, detrás del que se balanceaba

A. DUMAS 455 con insolencia la espada, soléndole la camisa en forma de buches por debajo del froc, como en tiempo de Luis XIII. En tanto que el pillastre se dirigía a la calle del Sema, Oliva escribió rápidamente en el papel estas palabras, que resumían el episodio: «Queda firmada la paz, hecha la partición, aceptado el baile. A las dos estaremos en la Opera. Yo llevaré un dominó blanco, y en el hombro izquierdo una cinta azul de seda. Oliva envolvió dentro del papel un pedazo del cántaro de barro, se asomó a la ventana y arrojó el billete a la calle. El criado lo cogió y se marchó apresuradamente. Mr. Beausire volvió poco después de los veinticinco minutos, acompañado de dos mozos que llevaban dos dominós de los más elegantes que había en los almacenes del Capucin-Maggi que, cuyo dueño abastecía a S. M. la reina y sus camaristas de los géneros de su comercio. Estos dominós habían costado dieciocho luises.

458 EL COLLAR DE LA REINA. ginaciones vivas y contenidas por largo tiempo. En la portería la esperaba un lacayo. Este lacayo pertenecía al príncipe de Rohan, y era portador de parte de su eminencia de un billete concebido en los términos siguientes: «Señora condesa: Sin duda no habréis olvidado que tenemos que arreglar juntos algunos negocios. Tal vez careceréis de buena memoria. En cuanto a mi siempre me acuerdo de lo que me prometen. Tengo el honor de esperaros en el sitio a donde os conducirá el portador, si tenéis a bien acceder a ello.» La carta iba firmada con la cruz pastoral. Mucho contrarió esto en un principio a madama de la Motte; pero reflexionó un instante y tomó una decisión con aquella viveza que la caracterizaba. — Subid con mi cochero — dijo al lacayo, y decirle a dónde hemos de ir. El lacayo subió al pescante, y madama de la Motte entró en el coche. Diez minutos después llegaron al barrio de San Antonio, junto a un terreno sembrado de arboles, tan antiguo como el barrio mismo, los

A. DUMAS 451 — No os mováis a os atraveso, como os lo digo. ¡El dinero! — Déjame. — ¡Ah, cobardes! ¡Ah, villanos! ¿Mendigáis los productos de mi mala conducta?... Eso es lo que se llama ser un hombre. Siempre os he despreciado, ¿lo oís? Sí, desprecio más al que recibe que al que dá. — El que dá — repuso gravemente Beausire — es feliz en poder dar. También yo os he dado, Nicolasa. — No quiero que me llaméis Nicolasa. — Perdonad, Oliva; quise decir que yo también os he dado cuanto podía daros. — ¡Y con mucho desprendimiento! Unos pendientes de plata... seis luises de oro. Dos vestidos de seda y tres pañuelos bordados. — No es poco para un soldado. — ¡Callad. Los pendientes los habéis robado a otra para regalármelos; los luises de oro los pedisteis prestados y todavía no los habéis devuelto; los vestidos de seda... — ¡Oliva! ¡Oliva!... — Volvedme mi dinero. — ¿Qué quieres, en cambio?

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como *antiparasitaria*) sobre los microorganismos, procedió á confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

- 1.º Se hicieron dos placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.
- 2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus movilis, y mucosus, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pyrogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguno de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire y sólo pudo percibirse la evolución de micrococcus leutens y las mucosidades aspergillus glaucus y el penicillium glaucus: no apreciaron otras especies á los diez, á los veinte ni á los treinta días después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constatemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Aviñes, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc., etcí, para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción misma local, y ni á hasta se añaden la depurativa, al alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictámen.

Por lo dicho, que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central, Jardines, 15, bajos.—MADRID.

PANORAMA NACIONAL

Forma un precioso tomo de cuarenta cuadernos. Cada cuaderno se compone de catorce láminas sencillas y una doble, ó bien de dieciséis láminas sencillas.

Primer cuaderno

- 1 Fachada de la casa de las Conchas (Salamanca)
- 2 Restos de la muralla del castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Coro de la iglesia del Pilar (Zaragoza)
- 4 Carroza Real llamada La Corona
- 5 Santa Maria la Blanca (Toledo)
- 6 Una calle del pueblo de Pace (Filipinas)
- 7 Cascada Iris en el Monasterio de Piedra
- 8 Chámartin de la Rosa, Colegio de P. Jesuitas
- 9 Vista del castillo de Montjuich
- 10 Huerta de Valencia
- 11 Vista de Granada y de la Alhambra
- 12 Plaza de toros de Madrid
- 13 Puerta del Monasterio de Ripoll
- 14 Dormitorio de los Reyes en el Alcazar de Sevilla
- 15 y 16 Gran vista panorámica de la ciudad de Avila

Segundo cuaderno

- 1 Salón de Embajadores en el Palacio Real, Madrid
- 2 Castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Armadura equestre del Emperador Carlos V
- 4 Arco de Triunfo del Salón de S. Juan (Barcelona)
- 5 El Miguelete de Valencia
- 6 Torre del Homenaje en el Monasterio de Piedra
- 7 Vista general del Monasterio de Montserrat
- 8 y 9 Vista panorámica de Córdoba
- 10 El Escorial vista desde la Cruz de las Horcas
- 11 Monasterio de las Salesas (Barcelona)
- 12 Catedral y Giraldá de Sevilla
- 13 Los tajos del Gytan
- 14 Puerta de la Inquisición en la Catedral de Barcelona
- 15 Palacio del Banco de España en Madrid
- 16 Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla

La colección completa puede pedirse á la Administración de este periódico, única encargada de servir en esta capital y provincia, al precio de 21 peseta y 50 céntimos.

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPACHO DE BUQUES

[Gestor de las Compañías de Vapores]

Societá Navale de l'Oneste, del Havre.
Línea de vapores Berros, de Bilbao.
Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao.
Compañía «Hispano-Argelina», de Barcelona.
Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.
Societá Marítima de Vizcaya, de Bilbao.
Vapores de «N. Schold», de Bilbao.
Vapores de «Apostequeiros», de Burdeos.
Vapores de la «Societá Ceckerill», de Amberes.

Depósito de duelas de roble de América del Norte.
Pipas vacías para alquilar
Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albizana y Comp. Sra. Viuda é hijo de Isidro Albizana y Compañía, de Barcelona.

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 8, segundo.—ALICANTE
La entrada junto al Estanco

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortaleciendo el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

IMPOTENCIA, DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la pomada fertilizante de Rodriguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción: 10 pesetas bote. Va por correo. Carranza, 12, farmacia, Madrid.—En Alicante, Romero y Comp. Princesa, 5 y Padilla, 2.

El Eco de la Moda

Edición española de LE PETIT ECHO DE LA MODE, de París
Periódico que regala en todos los números patrones cortados.
Se vende y suscribe en la Administración de

●●●● La Correspondencia Alicantina ●●●●

MADRES Y NODRIZAS

SALES GALACTÓGENAS

DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

JARABE DE SÁVIA DE PINO MARÍTIMO

de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos

Las personas débiles del pecho, las que padecan de Tos, Hipo, Bronquitis, Asma, Constipado, Catarros, Ronqueras, Extinción de la voz, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C^o y el sello del gobierno francés.

PAPIER RIGOLET

Adoptado por los Escuelas de París, las Ambulancias y Hospitales militares, y por las marinas francesas é inglesas.

Conservar al precio de mostaza todas sus propiedades, obtener en pocos instantes con actividad un efecto decisivo con la misma cantidad: Resulta de maravilla, he ahí los resultados que M. RIGOLET ha restituido á la humanidad acaudalada.

(A. Bouché, Anuario de Farmacología, año 1888.)

Requiere la firma adjunta, hay falsificadores. — PARÍS, 28, rue de la Harpe, 28. — Agente general para la venta por mayor en España, J. Ponsarans, Cruz, 12, principal, Madrid. Al por menor, en todas las Droguerías y farmacias del Reino.

TESORO DEL ESTOMAGO

Abonarés de Cuba

y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.

Dirijanse á Don Luis Sellés, Gerona, 4, 2.º—Alicante.

PANORAMA NACIONAL IMPRENTA de REUS

452 EL COLLAR DE LA REINA

—El doble.

—Pues bien, sea—cootesté el tunante con gravedad.—Voy á la calle de Bussy; te volveré á traer, no el doble, sinó el cuádruplo.

Y dió un paso hacia la puerta. Oliva le cogió por los faldones de su frac, lustroso de puro viejo.

—¡Buena! ¡Bravo!—dijo. Ya se rompió el frac.

—Tanto mejor para vos; os haréis uno nuevo.

—¡Seis luises, Oliva, seis luises! Felizmente en la calle de Bussy los banqueros y los puntos no son muy escrupulosos en materia de tosa dor.

Oliva cogió tranquilamente el otro faldón del frac y lo rompió.

Beausiére bramaba de rabia.

—¡Por dos mil diablos!—exclamó—¿Tú me quieres sacrificar? ¿Quieres dejarme desnudo? Ya no puedo salir á la calle en este estado.

—Al contrario; váis á salir ahora mismo.

—Sería muy curioso salir sin frac.

—¿Pondréis la levita de invierno.

—Está toda agujereada y remendada.

—Pues no os la pondréis, pero saldréis,

CAPÍTULO XXI

La casa de recreo

Recordará el lector que dejamos á madama de la Motte en la puerta de la casa del doctor Mesmer, siguiendo con la vista el carruaje de la reina, que desapareció rápidamente.

Así que hubo desaparecido, y que ya no se percibía el ruido de sus ruedas, Juana subió á su coche, fué á su casa en busca de un dominó y otra careta, y al mismo tiempo para ver si había ocurrido alguna novedad en su domicilio.

Madama de la Motte quiso descansar aquella noche de todas las fatigas y emociones del día. Se decidió, pues, á hacer el calavera, como se suele decir, y respirar sola las delicias de la no-verdad.

Pero encontró un obstáculo al dar el primer paso en ese camino tan seductor para las ima-

A. DUMAS 453

—Nunca.

Oliva sacó de su bolsillo unos cuarenta luises que le quedaban, y los hizo saltar en las palmas de sus manos.

Beausiére se hallaba á punto de volverse loco, al ver el movimiento de Oliva cay otra vez de rodillas.

—Manda lo que quieras—dijo—dispén cuanto gustes.

—Vais á ir al Capucin Magique, que está en la calle del Sena; allí se venden dominós para las máscaras.

—¿Y bien?

—Me compraréis un dominó completo, careta y medias.

—Bien.

—Uno negro para vos; para mí uno blanco de raso.

—Sí.

—Y os concedo veinte minutos solamente.

—¿Vamos al baile?

—Sí.

—¿Y me darás de cenar?

—Seguramente; mas con una condición.

—¿Cuál?